MATEMATISKA VETENSKAPER TMV225 2019
Chalmers tekniska hégskola 2019-01-09 kl. 08.30-12.30 (SB Multi)
Examinator: Anders Logg, tel. 031-772 5346 Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Jimmy Aronsson, tel. 031-772 5325

TMV225 Inledande matematik M

Svarsblankett
Tentamenskod:
Del A (12 x 3p = 36p) Del B (4 x 2p = 8p)
Svar Poéng (0/1) Svar Poéng (0/1)
1 1
2 2
3 3
4 4
) Summa
6 X 2 =
7
8
9 Del C (2 x 3p = 6p)
10 Svar Poéng (0/1)
11 1
12 2
Summa Summa
X 3 = X 3 =
Denna del fylls i av examinator!
Del A (rékneuppgifter) Summa tentamen
Del B (teorifragor) Bonuspoing

Del C (programmering) Totalsumma
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TMV225 Inledande matematik M

Instruktioner

Tentamen bestar av tre delar:

e Del A: Rékneuppgifter (12 x 3p = 36p)
e Del B: Teorifragor (4 x 2p = 8p)
e Del C: Programmering (2 x 3p = 6p)
Tillsammans ger dessa uppgifter maximalt 50p. Till detta ldggs de bonuspodng (maximalt 10p)

som tjdnats ihop under kursen gang. Betygsgrénser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p
(betyg 5) for det sammanlagda resultatet.

Svar maste anges i rdtt ruta pa svarsblanketten!

Ldamna ej in losningar eller kladdpapper!

Nagra tips och generella regler:

e GOr forst de uppgifter som du tycker &r ldtta.
e Dubbelkolla dina svar (rikna om mojligt varje uppgift flera ganger).

e Alla svar skall ges pa enklast méjliga form (férenkla).

Lycka till!

Anders
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TMV225 Inledande matematik M

Tentamensuppgifter

Del A: Rikneuppgifter

10.

11.

12.

. Lat A =1{1,2,...,100} och B ={1,2,...,97}. Bestdm méngden (AN Q) U (A\ B).
. Bestdm minsta positiva heltalet = sa att 422 — 9 > 0.

. Bestdm (storsta) definitionsméngden for f(x) = In(1 — 2z)/sin(2z).

. Bestdm vérdet av sin(arctan(0.25)).

. Bestdm om mojligt (béista) Lipschitz-konstanten for f(z) = sin(2x + 1) pa I = [0, 1].
. Bestam grénsvirdet lim,_, cos(x — 7/2)/(mx).

. Berikna andraderivatan av f(x) = (sin(z))? — (cos(x))? i z = 7/8.

. Bestdm storsta virdet av f(x) = (1 — sin(7z/2)) sin(7z/2) pa intervallet [0, 1].

Ledning: Séatt t = sin(mwz/2).

. Berékna andra ordningens Taylorpolynom fér f(z) =In(z 4+ 2) runt £ = —11iz = 0.

Bestéim konvergensradien for serien > o0, 1 (‘”T”)n
Beriikna en approximativ 16sning till #2 = 25 genom att utfora tre iterationer med bisek-
tionsmetoden pa intervallet [0, 40] (berdkna Z3).

Berikna en approximativ 16sning till 22 = x3 genom att utfora tva iterationer med Newtons
metod med startgissning xg = 2 (berdkna z3).



Del B: Teorifragor

1. Vad kallas en talfoljd (x,)°, som uppfyller att |z, — x,| — 0 da m,n — oo?
2. Hur betecknas sammanséttningen av tva funktioner f och g?
3. Ange standardgrinsvardet lim, g4 x*.

4. Ange forsta ordningens Maclaurinpolynom for f(z) = sin(z).

Del C: Programmering

1. Vilket vérde har variabeln x vid programmets slut?

MATLAB code

1 [x = 0;

2 la = 1;

3

4 |for k = 1:10

5 X = X + a;
6 a =a/ 2;
7 | end

2. Vilket tal berdknar programmet?

MATLAB code

1 |x = 2;

2

3 for k = 1:100

4 X = x - 0.01*x(x"3 - 5);
5 | end
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10

11

12

Tentamenskod:

Del A (12 x 3p = 36p)

Del B (4 x 2p = 8p)

Svar Poiing (0/1) . Svar Poiing (0/1)
$98 .44 100} | Cawelvy -4l
Z 2 fog
(-0, Z \ 1% g 3 1
L/ 1 %8
7 ltes(3)] Summa
R X 2 =
AVL
74
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7 Svar Poing (0/1)
5 I z-z
v|5 2 35"
Summa Summa
X 3 = X 3=

Denna del fylls i av ezaminator!

Del A (rakneuppgifter)

Summa tentamen

Del B (teorifragor)

Bonuspoing

Del C (programmering)

Totalsumma




TENTA 2Z019-01-01

(AN@GYU(A\BY = A\B = §9¢ 44,100}

L~

=/

o Ixv*— 9 > o

= (,Z>(+Z)'(Z><'33>O
<=> (x~(—3/z))-(x—5/z)> o

] )y ]
| T

l
-3/ ° 5/2=1.5
7;&(’0(4\ —AM-A, e IDo: N va &MIA‘ éagéé- Medcﬂ‘fva .
AAﬁ'M@m X >3/2 Mey X¥e- 3/2,
N,'Ms-f-;\ Po&a.'ﬂ'\/l\ L\L,hl : ZK=Z

(A/-J-emq-h‘v: ~Festa X=|, X=2,. )

'ZOA: »"(”ZK) / ~Fp'y1,(z')(>
D [—2% >0 &> AXx < | &> x.:_i/L

A) S (Ax) 0 & XX # T %

‘EP, =2 sz Tt/2
D) = (ew, BN P e

Aty [-r-'fﬁz/z [ neN




Loy= siu(Zx+1)
‘Ix) = Zctos (2x+1)
= 1) =

7 f"(X) = —Y4ull+1)
A »
[/ = max . |
TZ A Ertsha puabrier
EC’J-‘—&M -fl/(*) = L' i /1X+’)
O —
=> J’IFVl[ﬂu\(-#/)-_o

=T
X 4+ =
&> 2

Tt
)

1]
x=—7— ¢ [

J f . '.J M’ h ‘&' L] i o ‘ 1
Vl_ 4

1
Mavimunr Avhp(PWh”'f‘ |
-~ l it
;’Z//o).-: Z cos (1)
111 = 2 e (3)

Lt = max £ = Llos(3)]




tos (x—7/2) o sty (T2 - (x-T/2))
T O X
=__I_.57Vl(ﬂ\-—>(> 3 | Sﬂb{/x) ) p
T - T ¥ — "'ﬁt? '(4 X—0
—— —_—
adl

’f(ﬂ = STur) — cor*(x)
= - (%) — STU6)
= — ¢os (2%)
=> F () = Z Clu(2x)
= L) = 4 cos (1x)
= L'(1/8) = 4 cos (T/4) = 4 5= = 202

S f(x) = (I- Sl (Tx/ AY) - Sfu[ﬂ‘x/z.)
-7?(0) = L0)=0 => Tur extreurpun bt
(+y L6) >0 pi (0,1))
Li&t L= siulTx/z) cen satt
g(—t—) = f) = (0-+) +
Maximum Fr 4= Y2

S R
2 2 Yy

m ax _‘f = mayg -




iy A (x+ 2 -f(w/)=,k//)cc
= £6) = ‘/()uz.\,) —‘('(/«/): I
R R T AN A Iy

Z
= BlxY= 0+ | Ix-0) =L -6

Z
=(X+1) = (x+1) " /2

it Pz /oy = | —1/2 = 1 /2

10

> L L -1 ",
2 :LL/X12> &Z— n:gn "(X"//“-ZDB
n=t

Apn
|
Qs ﬂfnﬂ) .{"'H) n 2"
A B '/(’1 ‘ zn\ = (’1‘*” Ln»:

i 7’: l{ﬁe N p»

/

)
. |

i
-~ ~ '
o XSE'S xz:l"o xl.ZC ‘*0

A
Y3= 5  (exaud (5iuivg)




[ . Ll = x

=> L) = 2 _2x*™

* a

X = Xu
XVL.H B LXn - 3)(.\'1
Xcv:""- Zv
2 -2’ L
Y= 2% -32% 4- |2
1 3
=A- T =7
¥ 2 M- A7
L= 7 3_3\¢,/L' ;
32 'g—-Z"] 3 ..‘é..__ 9 _ 15 -3




